

2024年
6月29日
星期六

南阳聘任34名中医药发展战略顾问

本报讯(记者刘晓娜)在6月21日召开的南阳市中医药强市建设推进大会上,南阳市政府宣布聘任张伯礼等34名中医药行业的领军人物为南阳市中医药发展战略顾问。

此举旨在推进南阳市中医药强市建设,助力全省中医药行业建设,充分行业领军人物的引领作用和推动作用。

药文化传承发展中心建设,充分行业领军人物的引领作用和推动作用。

南阳市此次聘任的34名中医药发展战略顾问,涵盖了中医药行业的各个领域,包括“两院”(中国科学院、中国工程院)院士7名,国医大师8名,全国名中医、长江学者5

名,国内外知名专家、教授14名。他们都是中医药行业的翘楚,具备丰富的经验和深厚的造诣。他们将为南阳市中医药发展提供有力支持,推动中医药科技创新,弘扬中医药文化,促进中医药国际交流合作,将南阳市建设成为河南省中医药文化传承发展中心,为全球中医药发展贡献智慧和力量。

下一步,南阳市将以中医

药发展战略顾问团队为依托,

充分发挥他们的专业优势和

引领作用,加强中医药人才培

养,推动中医药科技创新,弘

扬中医药文化,促进中医药国

际合作,将南阳市建设成为河

南省中医药文化传承发展中

心,为全球中医药发展贡献智

慧和力量。

责编 张驰 美编 张驰

5

每周关注

“村民身边的好中医”

本报记者 王平 通讯员 高铭 宋晓光 文/图



韩亚格为患者和家属讲解治疗后注意事项

“观众朋友们,大家晚上父老乡亲送去夏日的欢乐,更好。今天,由我为大家表演一段自编自演的曲剧唱段《好医生韩亚格》……”近日,患者何南(化名)带着由曲胡和电子琴等乐器演奏者组成的“民间乐队”,深入平顶山市石龙区的一些村庄和社区进行巡回演出。该剧将戏曲表演与真实的就医故事深度“融合”,为

何南口中的韩亚格是平顶山市宝丰县观音堂镇金庄村标准化卫生室的乡村医生。2000年,韩亚格毕业于南阳理工学院中西医结合专业,擅长运用中医药方法治疗疼

痛、高血压病、糖尿病、心脑血管疾病等。韩亚格热爱中医药学,擅长运用中医药适宜技术为患者治病。韩亚格的诊疗水平得到患者的认可。韩亚格说,去年7月,家住石龙区的何南出现腹胀、腹痛、黑便等症状。在朋友的建议下,何南来到韩亚格所在的村卫生室求治。根据何南的实际病情,韩亚格认为这绝不是一个小问题,建议何南赶快到县级医院做详细的检查。

治疗后,何南到县级医院进行病情复查,检查结果为胃炎。何南又继续做了两个月的治疗,再次检查,结果为浅表性胃炎,其他一切正常,还增加了体重。为表达感激之情,何南将写有“妙手神针治病痛德艺双馨传四方”字样的锦旗送到韩亚格的手中。“真是没想到,我的命还能从‘死亡线’上拉回来,中医药技术真的了不起!我们的身边很需要像韩亚格这样的医生。”何南说。

为弘扬中医药文化,传播中医药适宜技术,何南将自己的就医经历写成了戏词,结合村里的文艺宣传队共同演唱。

“我的病是韩医生治好他的中医药技术水平高,治疗效果也好。”村民张兰(化名)说。去年2月,张兰出现口干、口苦、腹痛,食欲不振、浑身无力等症状,张兰怀疑自己可能患上了很严重的疾病。张兰想去县级医院进行检查和治疗,但是家里没有足够的钱看病,张兰便找到了好朋友何南借钱。何南向张兰介绍说,金庄村有位中医,他也许能治好张兰的病。于是,张兰在家人陪同下,来到

了韩亚格所在的村卫生室求治。经检查,韩亚格发现张兰的体内长了胃息肉和肠息肉。根据张兰的病情,韩亚格采用口服中药配合穴位注射进行治疗。经过20多天的治疗后,张兰的病情逐渐减轻,不适症状得到缓解。

“韩医生的名气传得很远,辐射到石龙区、鲁山县、汝州市等地,甚至周口市、开封市等地的患者也慕名求医,每天患者就诊量达百余次。”宝丰县医疗健康集团观音堂分院院长王迪说,韩亚格的中医药诊疗技术和服务态度不仅受到群众的好评,而且还积极配合有关部门开展工作。韩亚格走进村庄,深入农户,组织全村18岁以上的村民开展家庭医生签约服务,重大慢性病防治,青少年“明眸皓齿”项目,脊柱弯曲异常筛查干预等活动。韩亚格克服交通不便,村民居住分散等困难,较好地完成了“健康筛查”工作任务。

“领导信任,患者满意就是我做医生的目标和追求,我要把患者赋予的信任,作为弘扬中医药文化和传播中医药适宜技术的一种激励,以过硬的技术为患者提供更加优质的中医药服务。”韩亚格说。

中医药文化进校园

本报讯(记者刘永胜 通讯员向晶玉)近日,共青团洛宁县委员会、洛宁县卫生健康委、洛宁县中医院联合组织,走进洛宁县高级中学开展中医药文化进校园活动。

“中医真神奇!”在洛宁县中医药文化进校园活动现场,当师生们看到洛宁县中医院医务人员演示穴位按摩,并取得了明显的治疗效果时,纷纷发出感叹。

在活动现场,中医药特色诊疗服务区负责人吴杰,通过图文并茂的方式,用通俗易懂的语言,为群众介绍了颈椎病的分型、病因、症状等,以及运用中医药特色治疗方法治疗颈椎病;让师生们了解在学习和生活中如何预防颈椎病,并针对自

己的情况进行对照,及时发现自己身体潜在的隐患,并进行自我预防和保健。在互动环节,洛宁县中医院医务人员现场演示了缓解肩颈部不适的穴位按摩手法。此次活动,为师生们提供了近距离的中医药文化体验,感受到中医药文化的博大精深和中医药疗法的特色优势,受到了师生们的好评。

洛宁县中医院负责人说,下一步,洛宁县中医院将持续开展中医药文化进校园活动,运用多种形式,为师生们提供优质的中医药服务,让师生们了解中医药、热爱中医药、学习中医药、传承中医药,进一步增强文化自信,让中医药文化在师生们的心中“生根发芽”。



↑6月24日,河南省第三人民医院(河南省职业病医院)中医科医务人员正在为群众贴“三伏贴”。从夏至到末伏,贴“三伏贴”不仅对呼吸、消化、免疫等系统的疾病具有良好的治疗效果,而且对亚健康人群、虚弱多病人群、体质偏寒人群等具有良好的调理作用。从6月21日开始,河南省第三人民医院推出“三伏贴”贴敷系列惠民活动,备受群众好评。

冯金灿 李目清/摄

罗山县中医院

做足防范工作 筑牢“防火墙”

本报讯(记者王明杰 通讯员邹雨晴 黎浩 张强)近日,罗山县中医院按照上级要求,精心组织消防应急救援演练。罗山县中医院50余名医务人员参加演练(如图)。

该演练模拟“在住院部十楼,因护士操作不当引发火灾,由于该建筑内有大量易燃物,造成大面积明火燃烧,现场浓烟较大,病房内有一位患者被困”的场景。

罗山县中医院值班人员发现

“火情”,在迅速组织人员进行救援的同时,将“火情”及时上报给该院消防控制室。消防控制室工作人员接到“火情”警报后,立即启动消防联动装置转换为自动强电电源,防止电路引起“二次火灾”。消防控制室工作人员迅速拉响消防警铃,启动消防水泵,打开消防风阀,开启消防广播安抚并引导“受灾群众”疏散至楼层避难间。消防控制室的其他人员穿

上消防服,在3分钟内到达“火灾”现场,确认“火情”,组织扑救“初起火灾”,及时将处理结果反馈至消防控制室。

消防控制室值班人员接到“火灾”警报后,立即拨打119火灾电话,并全力配合消防救援人员解救“被困人员”。

罗山县中医院分管领导立

即向主要领导汇报,同时启动应急预案演练和人员疏散预案。罗山县中医院疏散引导组工作人员迅速

赶赴现场,在清点人数后,按照预案任务分工,立即组织现场人员疏散,同时展开自救和灭火工作。

在消防救援大队到达后,罗山县中医院疏散引导组工作人员移交指挥权,全力配合消防救援大队展开行动。该院后勤保障组在人员全部疏散完毕后,及时清点人数,提供必要的应急救援物资,加强重点患者监护,防止其他意外发生。

此次演练,模拟实战场景,演



信阳市中医院

开展无偿献血活动

本报讯(记者王明杰 通讯员郑思杰)6月25日上午,信阳市中医院积极组织医务人员参加全市无偿献血活动。

信阳市中医院已经连续多年组织医务人员开展无偿献血活动。他们聚集在该院五楼会议室,挽起袖子,以另一种方式守护生

命(如图),用责任与担当诠释医者仁心。

信阳市中医院已经连续多

年组织医务人员开展无偿献血活动。无偿献血已经成为该院

医务人员的自觉行动。

